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ВІЗУАЛІЗАЦІЯ ДАНИХ У СЕРЕДОВИЩІ ВЕБ-СЕРВІСУ XMIND 

Карплюк А., здобувач вищої освіти 

Павлова Н.С., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Швидкі темпи розвитку інформаційного суспільства, різнобічне використання 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) розкривають широкі можливості 

застосування мережі Інтернет в освітній галузі. Оскільки домінуючим видом діяльності 

в сучасному суспільстві є збирання, нагромадження, продукування, оброблення, 

зберігання, передавання та використання різної інформації, то найбільш популярними 

серед користувачів всесвітньої мережі є веб-сервіси, які дозволяють швидко передавати 

та опрацьовувати знання і накопичений досвід у різних форматах та в значних обсягах.  

Одним із способів опрацювання інформації є її візуальне та структуроване 

представлення. Серед доступних в мережі Інтернет веб-сервісів для створення інтелект-

карт найзручнішими у використанні є: Сoogle (www.coggle.it); XMind  

(www.xmind.net); MindMeister (www.mindmeister.com); BubblUs (www.bubbl.us); 

MindMup2 (www.mindmup.com/); LOOPY (ncase.me/loopy/); WiseMapping 

(www.wisemapping.com/). 

Опишемо особливості використання веб-сервісу XMind, що розробляється 

компанією XMind Ltd. Веб-сервіс XMind є вільним програмним забезпеченням, що 

використовується для проведення мозкового штурму та складання інтелект-карт 

(діаграма зв’язків, карта думок або асоціативна карта). Концепція інтелект-карт 

базується на процесі радіального мислення і тому вони широко застосовуються, 

наприклад, під час фіксуванні головного та встановленні зв’язків між ним й описовим 

матеріалом у вигляді різних діаграм. 

Користувачі відзначають, що значними перевагами веб-сервісу XMind є: 

підтримка і сумісність з пакетом Microsoft Office; доступність інтерфейсу програми, що 

не потребує високої кваліфікації для опанування навичок роботи. Низка інших 

зручностей програми пов’язана з редагуванням інформації: стильний дизайн, яскраве 

оформлення, великий вибір стилів, ліній, кольорів, піктограм та форм; значна кількість 
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шаблонів у безкоштовній версії; можливості SWOT-аналізу; використання діаграм 

Ганта (застосовуються у проведенні мозкового штурму – brainstorming).  

Програма надає можливість не лише представляти знання структурно й виразно 

з використанням різних діаграм, але й динамічно опрацьовувати їх спільно з іншими 

користувачами. Завдяки такій функції програму використовують для професійної 

командної роботи. 

 

Рис. 1   

 

Рис. 2   

Один із варіантів представлення документу XMind є декілька листів з 

діаграмами, аналогом яких є табличний процесор. Кожен лист, на якому розміщуються 

численні тези (головна думка, під-тези та вільні тези), складається з однієї інтелект-

мапи або fishbone-діаграми, таблиці. Файл .xmind реалізує документ XMind ZIP-

архівом, в якому містяться XML-файли, що визначають вміст, стиль, а також PNG-

зображення мініатюр, каталоги для доданих файлів.  

Когнітивна візуалізація виконує не лише ілюстративну функцію подання і 

сприйняття інформації, але й сприяє особистісно-інтелектуальному процесу здобуття 
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нових знань, виявленню слухачами невідомих їм раніше закономірностей, 

властивостей, специфічних рис об’єктів і явищ пізнавального процесу [1]. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВИКЛАДАННЯ  

ДИСЦИПЛІНИ «ІНЖЕНЕРІЯ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ» 

Кирик Т.А., старший викладач кафедри інформатики та прикладної математики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Предмет інженерії програмного забезпечення включає вивчення проектування 

програмних продуктів, методів керування процесом розробки, тестування, супровід ПЗ. 

Під час вивчення дисципліни студент знайомиться з поняттям життєвого циклу 

програмного продукту, класичними та сучасними моделями розробки ПЗ. 

Сьогодні поширеними технологіями розробки програмних продуктів є гнучкі 

технології (agile). Гнучкі методології розробки на противагу традиційній водоспадній 

методології використовують ітеративну та покрокову розробку, що мінімізує ризики 

при розробці програм. Найбільш популярними є гнучкі методології екстремального 

програмування (XP), Crystal Clear, Lean, Scrum. 

Процес agile розробки складається з коротких циклів (ітерацій), тривалість 

кожної з яких декілька тижнів. Кожна ітерація включає в себе етапи планування, 

аналізу, аналізу вимог, проектування, розробку, тестування та документування. По 

завершенню кожної ітерації команди звітують перед замовником про поточні 

результати роботи. Тобто представляється первісна версія продукту або частина 

функціоналу, яка може бути переглянута, оцінена, протестована, і потім доопрацьована 

чи скорегована [1]. У підсумку замовник контролює розробку і може на неї вплинути. 

Після кожного етапу на основі виконаної роботи команда підводить підсумки та 

формує нові вимоги, на підставі яких корегує план розробки продуктів. 

Частину лабораторних занять з дисципліни «Інженерія програмного 

забезпечення» доцільно присвятити командній роботі над проектом із застосуванням 

обраної технології гнучкої розробки. Студенти аналізують предметну область, 

виконують проектування програми за допомогою UML – діаграм. Поточні завдання та 

стан їх виконання можна зазначити на дошках (Trello). Зокрема, під час виконання 

командного проекту з використанням методології Scrum студенти виконують беклог 

(backlog) продукту, планування спрінта (sprint), беклог спрінта, беруть участь у 

стендапах (standup), виконують перегляд спрінта, демонстрацію продукту, 

ретроспективу та інкремент продукту. 
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